



**Govor potpredsjednika Hrvatskoga sabora i izaslanika predsjednika
Hrvatskoga sabora akademika Željka Reinera na Trećoj godišnjoj
konferenciji Savjeta mladih**

Hrvatski sabor, 26. lipnja 2023.

Poštovani predsjedniče Vlade,
Uvaženi ministri, državne tajnice, predstavnici
lokalnih i regionalnih zajednica,
Poštovani predsjedniče Savjeta za mlade,
članovi Savjeta mladih,
dragi gosti, dragi mladi, prijatelji,

čast mi je i zadovoljstvo pozdraviti vas na
Trećoj godišnjoj konferenciji Savjeta mladih,
koja se održava pod pokroviteljstvom
Hrvatskog sabora i zaželjati Vam konstruktivnu
i zanimljivu raspravu u ime predsjednika



Hrvatskoga sabora, svih saborskih zastupnika i naravno u svoje osobno ime.

Dragi mladi prijatelji, postoji stotine definicija politike. Jedni kažu da je politika manifestacija moći, drugi je vide kao oblik kompromisa i konsenzusa, treći kažu da je to umijeće vladanja državom, a pojedinci kažu da je to samo posao.

Prema mojem dugogodišnjem osobnom iskustvu rekao bih da je politika u svom najširem smislu, aktivnost pomoću koje tvorimo, čuvamo i mijenjamo pravila po kojima živimo.



Pravila po kojima živimo vrijede za sve, svakog pojedinca i građanina, neovisno o njegovim ili njenim godinama života. Dakle, vrijede i za mlade. I budući da svi imamo svoje mišljenje, imaju ga i mladi. Zato bih rekao da je svaki pojedinac, neovisno o svojoj životnoj dobi, politički mislilac, bio on ili ona toga svjesni ili ne.

Često se danas čuje da mladi nisu zainteresirani za politiku, da je politika nepopularna, dosadna i da u očima mladih ljudi ima negativan odraz. Upravo vi ovdje, vi članovi Savjeta mladih, kako na nacionalnoj tako i na nižim razinama, ali i vaši kolege koji se aktivno bave politikom



ili su članovi sličnih organizacija bilo na lokalnim, regionalnim, nacionalnim i međunarodnim razinama daju mi za pravo vjerovati da mladi itekako brinu i promišljaju o svijetu oko sebe i budućnosti kakvu žele. Da razmišljaju politički.

Sustav na principu načela političke jednakosti, odnosno demokracija kakvu danas poznajemo izvorište vuče još iz stare Grčke. Još je Aristotel opisao grad - državu kao osnovu vrline i dobrobiti, a demokraciju je držao prihvatljivijom od oligarhije.

Kad pomislim na pojam demokracije, sjetim se Abrahama Lincolna i njegovog čuvenog govora



u kojem je uzdizao „vladavinu naroda, od naroda i za narod“. Sjetim se i riječi Winstona Churchilla i njegove čuvene izjave:“
Demokracija je loš oblik vladavine, ali ne znamo za bolji“.

Ipak najčešće se sjetim života u Hrvatskoj prije 1990-ih, sjetim se Hrvatskog proljeća 70- ih i borbe mladih u onim okolnostima za višestoljetni hrvatski san...sjetim se prvih višestranačkih izbora koji su održani u proljeće 1990-e, sjetim se borbe za priznanje naše zemlje, slobodu, demokraciju i neovisnost, poginulih i ranjenih branitelja... Sjetim se dr. Franje Tuđmana čija je uloga u osmišljavanju i



provedbi veličanstvenoga cilja ostvarivanja samostalne Hrvatske države bila ključna, nezaobilazna i jedinstvena. Sjetim se njegovih riječi „Uvijek i sve za Hrvatsku a našu jedinu i vječnu Hrvatsku ni za što“.

Zašto vam ovo govorim?! Ne da bih vam držao lekcije iz povijesti, ne da bih uopće držao ikakve lekcije. Govorim ovo jer sam imao čast biti aktivan sudionik tog vremena, govorim vam kao liječnik i kao branitelj dragovoljac, koji je u to vrijeme možda bio samo malo stariji od Vas ovdje prisutnih. Naša demokracija skupo je plaćena. Naša sloboda, demokracija, samostalnost i neovisnost plaćena je krvlju.



Zato ju nemojte nikada uzimati „zdravo za gotovo“!!!

Najveći festival demokracije su izbori. S ove govornice vas molim promišljajte...

Promišljajte kome ćete dati svoj glas, ne pokloniti, jer izbornim procesom vi ne poklanjate nikome ništa, vi obvezujete političare da zastupaju vaše mišljenje i vaše interese.

Promišljajte o svojoj budućnosti i aktivno se uključite u politiku, ne zato što je to profitabilno i isplativo - odmah vam iz vlastitog iskustva mogu reći da nije! Uključite se prije svega jer tako imate mogućnost sami kreirati pravila po



kojima ćete živjeti, imate mogućnost mijenjati na bolje sve ono što sada možda nije dobro i imate obavezu očuvati ono što je dobro, sveto i što je krvlju stvarano!

Moram priznati da sam mislio kako za svog života više neću doživjeti rat na europskom tlu, kao ni borbu za demokraciju u kojoj ste vi rođeni i u kojoj mi danas živimo. Moram priznati da sam čvrsto vjerovao da se ni moja djeca, moji unuci ali ni generacije koje dolaze neće morati boriti za mir i demokraciju. Vrijeme u kojem živimo me demantiralo. Okrutna Ruska agresija na Ukrajinu stvara nova savezništva i nove podjele, ali rat u Ukrajini, uz



koju kao Republika Hrvatska čvrsto stojimo, obrambeni je rat za vrijednosti koje svi dijelimo...rat za demokraciju, vladavinu prava i teritorijalnu cjelovitost.

Ali dragi mladi prijatelji, demokracija danas ne umire isključivo zbog tenkova i diktatora. Ona često polako i postupno odumire pod pritiskom populizma, demagogije, laži koje se prikazuju kao istina, manipulacija javnim mišljenjem i voljom naroda... Umire često na demokratskim izborima ali uz tihu eroziju demokratskih normi i institucija.

Itekako sam svjestan izazovnog vremena u kojem vi danas živite. Svjestan sam novih medija i utjecaja društvenih mreža ali i



tradicionalnih medija koji sve manje informiraju, a sve više povlađuju auditoriju ili čak izravno promiču određene političke stavove. Svjestan sam važnosti „klika“ i situacija u kojima činjenice prestaju biti činjenice i postaju alternativne činjenice.

Dragi mladi prijatelji, radi se o vašoj budućnosti, o pravilima i mogućnostima po kojima živite danas i po kojima ćete živjeti sutra. Prije nego date nekom svoj glas ili se odlučite prikloniti nekoj političkoj opciji uzmite si vremena, promišljajte, istražujte, provjeravajte. Ne morate vjerovati ni meni na riječ! Sami analizirajte programe, provjerite ostvarena postignuća i postupke. Raspitajte se



kolika je bila minimalna satnica studentima prije ove Vlade, a koliko je u mandatu ove Vlade povećana, doznajte kolika je bila porezna olakšica prije i usporedite kolika je sada, istražite kakve su mjere za samozapošljavanje za mlade poljoprivrednike i druge mlade poduzetnike bile prije a kakve su mogućnosti sada, provjerite koliko su prethodne Vlade i jesu li uopće povećavale roditeljske naknade, a koliko ih je povećala ova Vlada, potražite podatke o broju zaposlenih i nezaposlenih i usporedite ih sa brojevima sada... To su sve lako provjerljive brojke. Zato se raspitajte i uspoređujte, tko obećava „med i



mlijeko“ i primamljivo zbori, a iza koga stoje stvarni i mjerljivi rezultati...

Istražite tko je od zastupnika od početka agresije na Ukrajinu u Hrvatski sabor dolazio sa ukrajinskim znakovljem, tko je radio selfie sa predsjednikom Parlamenta Ukrajine kad je posjetio Republiku Hrvatsku i Hrvatski sabor, a gdje su onda ti isti zastupnici bili i kako su glasovali kad se odlučivalo o obučavanju ukrajinskih vojnika u Republici Hrvatskoj i pomoći Ukrajini...

Kad dođu lokalni izbori pogledajte predizborna obećanja, pročitajte programe, poslušajte ranije izjave izabраниh gradonačelnika i suradnika, a onda pogledajte je li se išta dogodilo s



Jakuševcom, pogledajte kante pune smeća oko vas i nepokošenu travu i zapitajte se jesu li obećanja ispunjena i je li to primjerice zeleni Zagreb kojem su se neki birači nadali kad su zaokružili aktualnog gradonačelnika.... Pogledajte roditelje 3000 djece koji su upravo ostali bez prava na vrtić i razmislite jesu li mjere koje je donijela aktualna vlast u primjerice Gradu Zagrebu na korist ili štetu građana, stavite se u ulogu majki i očeva koji moraju tražiti posao i ići raditi a da im nisu osigurane jasllice ili vrtić za njihovo dijete i djecu... Pogledajte afere, skandale, pogodovanje rođacima bez natječaja i licemjerje gradske vlasti primjerice u Splitu



koja se prikazivala kao moralna vertikalna, a ispalo je da ne samo da nisu vertikalna već da su ispod bilo koje razine. Istražujte, uspoređujte, promišljajte i donosite vlastite odluke, jer ponavljam, sve su to pitanja koja se odnose na vas osobno ili će imati utjecaj na vas u budućnosti.

Kaže se „Na mladima svijet ostaje“ zato budite vrijedni, ambiciozni, učite i sazrijevate u društveno odgovorne pojedince. Krički promišljajte i propitkujte te sudjelujte u demokratskim procesima bilo da govorimo o lokalnoj, regionalnoj, nacionalnoj ili međunarodnoj razini i na taj način budite kreatori svoje i naše, današnjice i budućnosti.



Ured potpredsjednika Hrvatskoga sabora akademika Željka Reinera

Hvala na pozornosti.